

捐出10万斤蜜薯帮助白血病女童

好心人的举动引发爱心接力,病人家属目前已筹集12万善款

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵原雪 见习记者 张光益

“我希望能多卖点地瓜,妹妹和爸爸妈妈就能早点回来了。”
连日来,淄博市沂源县一名两岁幼童身患白血病的消息,因十万斤爱心蜜薯的传递与10岁姐姐街头摆摊的坚守,成为大家共同的牵挂。在“救命蜜薯”的召唤下,救助梅梅一家人的爱心队伍正不断壮大,爱心接力在迅速蔓延……

有人从外地赶来购买 爱心仍在不断汇聚

一家人分隔半年 通过监控“隔空对话”

11月10日傍晚,沂源城区大雪留痕,气温跌至零摄氏度以下。夜幕降临,街灯缓缓亮起。城区的街道骤然忙碌起来,结束了一天工作的人流汇聚成归途,朝着各自家的方向奔涌。不过,近日常人流却改变了路径,共同向振兴西路与螳螂河西路的交会处汇聚而来。

一个蜜薯摊静静地摆在那里,没有叫卖,没有你来我往的讨价还价,只有一个尚未成年的小女孩和一个写着“救救我妹妹”的告示牌守在那里。

女孩坐在蜜薯摊的后面温习功课,厚厚的棉帽抬起,冻得通红的脸颊上,有着一双清澈的眼睛。

寒风呼啸,女孩一手吃力地扶着将要被刮倒的牌子,一手摁住时不时被风吹起的作业纸。

有人来买红薯时,女孩蹲在旁边认真挑选,并轻声说一句“谢谢”。

她叫梅梅,为分担妹妹治病的医药费,她已经在街边卖了近半个月的蜜薯。

女孩的外婆告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,家中共有3个孩子,其中最小的一个叫婷婷,才两岁。就是这个孩子在今年5月被诊断为急性白血病,目前正在济南接受治疗。父母为了照顾留在济南的婷婷,便把梅梅和大妹妹彤彤托付给了外婆照顾。因为病魔侵袭,一家七口只能被迫分隔两地。

“梅梅母亲每天都会打电话来报平安,提醒梅梅和彤彤按时写作业,让我们注意身体。”外婆告诉记者,自己不会用智能手机,只能和妈妈用老人机对话,虽然看不到婷婷的模样,却时常能在电话另一边,隐约听到换药打针时婴儿的啼哭声。为此,外婆经常偷偷抹眼泪。

为了能随时看到家里的情况,母亲在家中安装了监控,每当放学后,梅梅就会准时守在监控旁与母亲“隔空对话”。

这样的交流方式,在梅梅家已持续了半年之久。



爱心人士从外地开车来买蜜薯。

10岁女孩“一夜长大” 街头售卖“爱心蜜薯”

11月10日这天,在卖红薯前,外婆打通了梅梅母亲的电话。女儿告诉她,婷婷当天的情况比较平稳,让家里不要担心,并嘱咐家里人注意身体,记得带梅梅打疫苗。

电话那头,梅梅的母亲——李玲声音有些沙哑。

李玲说,小女儿的病已经进入高危期,“由于化疗,嘴角溃烂,不肯吃东西,天天疼得哭闹,头发也掉光了……”

翻阅李玲的微信,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到了婷婷治疗时的照片,两岁的孩子坐在病床上,身上被治疗仪器上的插管缠绕着……

李玲说,婷婷每天都要吃各式各样的药,为了能让女儿吃下去,只能哄着孩子说这是“糖豆豆”。

采访中,记者获悉,除了病痛的折磨,住院、吃药、移植产生的高额费用,对于一个原本就不富裕的家庭来说,无疑是一个重大打击。

“为了给女儿治病,无论如何

我们也不会放弃。”李玲说,为了给孩子治病,家里几乎花掉了全部的积蓄,孩子的父亲也辞去了工作来到济南,一边照顾孩子,一边卖烤红薯。

李玲说,由于梅梅的爷爷奶奶患有重疾无法照顾孩子,只得把俩女儿托付给外婆。

虽然梅梅只有10岁,却是三个女儿中的“老大”。临行前,李玲的嘱托让懂事的梅梅意识到了妹妹病情的严重性。也就在婷婷治疗期间,原本调皮爱玩的梅梅,变得格外懂事,一边帮着外婆操持家务,一边教妹妹读书写作业。

李玲来电话时,梅梅还会把最近刚学的歌唱给妹妹听,常常逗得婷婷咯咯笑。

外婆说,与父母分隔半年多,梅梅有时也会望着监控出神,有时也不停掉眼泪,但恢复心情后,梅梅还是那个活宝的样子,带一家人很大的力量。

“多卖点地瓜,妹妹的病就能治好,他们就能早点回家了。”梅梅说。

捐赠10万斤蜜薯 却不愿透露名字

梅梅告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,街头卖的所有蜜薯,全部来自一位好心叔叔的捐助。

10月30日,一个陌生电话打通了梅梅母亲的手机,来电称自己是一家卖蜜薯的企业,将无偿捐赠蜜薯,供给梅梅一家售卖,帮助他们渡过难关。

记者通过蜜薯包装袋上的标签,发现这批“爱心蜜薯”均属于一家名为“山东沐阳农业科技”的企业,通过梅梅母亲提供的联系方式,记者拨通了这位捐助者的电话。

通过采访得知,梅梅口中的这位“好心叔叔”姓曹,是这家公司的负责人。

不愿透露名字的曹先生告诉记者,自己是从网络上无意间看到了梅梅一家的情况,“当时就想着能用自己的方式帮到她们,于是,就把蜜薯捐给了她们。”

记者了解到,目前这家公司已陆陆续续捐赠了10万斤蜜薯。

“梅梅母亲告诉我,很多想要捐款的爱心人士也通过我们的蜜薯找到了梅梅一家。”曹先生说。

空调滴水地面长青苔,网格员协调装上下水管

困扰老人三年的问题终于解决了

壹点帮办
爆料平台: 齐鲁壹点情报站
爆料热线: 13869196706

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李培乐

楼上安装有八台空调,所有的冷凝水都滴到一楼的院子里,以至于地面上长了青苔……11月18日,困扰济南市文化东路91号院3号楼老两口3年的难题终于解决了。

文化东路91号院3号楼一楼住着温秀英、李华山两位老人,都已经80多岁。有一个难题困扰了他们3年多时间。每到夏季,由于没有下水管,楼上住户安装的八



装上下水管,楼上空调就不会往院里滴水了。

台空调产生的冷凝水,竟让院子里长了青苔,更别提滴滴答答的滴水声了。

“冷凝水全部滴在我们家的院子里,背阴的地上都满长了青苔,路面湿滑。”几年来老两口深

受其扰,不知怎样解决这个问题。由于两人年纪都大了,湿滑的路面也是一个安全隐患。前几天,负责这个社区的网格员决定解决这个问题。

据老人介绍,网格员赵先生挨家挨户和楼上的邻居协商,大家也都通情达理,最终都同意添加一条下水管道,将所有空调的冷凝水接进管道。

记者了解到,高空作业加上材料费总共1300元,大伙儿同意平摊。费用没问题了,大家一起出方案、定工期。11月18日,施工工人来到现场,让这个没有下水管的老楼有了下水管,各家的空调出水管都接了进去。为了避免再让地面湿滑,还特意拐了个弯将水引到外面。

问题终于解决了,老两口非常高兴。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉

济宁禁毒宣传走进汶上县义桥镇中学

近日,济宁市禁毒办联合市禁毒协会、汶上县禁毒办走进义桥镇中学开展禁毒宣传进校园活动。

活动中,禁毒民警为学校师生上专题毒品预防教育课,详细介绍毒品的基本知识、毒品的分类、毒品的危害及防范等内容,引导学生坚定地拒绝毒品,保护自己,为青春护航。现场摆放了仿真毒品,让学生们直观了解毒品的真实面目。禁毒志愿者为参加活动的师生发放禁毒宣传资料,现场讲解毒品预防知识。

公安民警、禁毒志愿者、义桥镇中学师生共300余人参加此次活动,取得良好的禁毒宣传效果。(徐保平)